
ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE CARLOS 

DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE-

PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE COSTA 

MENDES – 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, JOSE CORREA DA CRUZ 

FILHO, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ 

LOPES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, WILSON AIRES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, ENES DE 

AGUIAR LOPES, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, ROGERIO MALUF GONÇALVES. 

HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E 

DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE DO DIA: 

INDICAÇÃO Nº 130/2017 DO VEREADOR ZECA CRUZ, PARA QUE O SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE ESPORTES, PROMOVA AÇÕES VISANDO REIMPLANTAR OS JOGOS 

ESCOLARES NESTE MUNICÍPIO;  INDICAÇÃO Nº  131/2017 DO  VEREADOR  EDSON  

ARAUJO, SOLICITANDO O RECAPEAMENTO, COM ASFALTO DAS RUAS BENJAMIM 

PEREIRA, RUA DA FAIXA E RUA CEARÁ NO BAIRRO ROSEANA SARNEY, NESTA CIDADE;  

INDICAÇÃO Nº 136/2017- DO VEREADOR IRMÃO DENTISTA PARA QUE O EXECUTIVO 

MUNICIPAL AUTORIZE OS SERVIÇOS DE PAVIMENTAÇÃO, COM CAMADA ASFALTICA DA 

RUA WADY FIQUENE, NESTA CIDADE. NA ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATÉRIA A SER 

DELIBERADA. O SR. PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E 

FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA A VEREADORA 

EDNA TEIXEIRA, QUE INICIOU SUA FALA PARABENIZANDO O VEREADOR DENIS 

CARVALHO PELA CARAVANA MARANHÃO QUILOMBOLA INICIANDO PELA SUA REGIÃO 

TINGIDOR, REGISTROU SUA SATISFAÇÃO EM VER  AÇÕES DO GOVERNO MUNICIPAL 

COMO A LIMPEZA DE ALGUMAS GALERIAS NO CENTRO DA CIDADE. INFORMOU QUE NA 

PRÓXIMA SESSÃO DARÁ ENTRADA NO REQUERIMENTO SOLICITANDO A PRESENÇA DA 

SECRETARIA DE SAÚDE NESTA CASA PARA PRESTAR ALGUNS ESCLARECIMENTOS.  

JUSTIFICOU SUA COLOCAÇÃO SOBRE AUDITORIA NO HOSPITAL REGIONAL. 

PARABENIZOU O FÓRUM DE PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO DO IFMA, RESSALTANDO A 

IMPORTÂNCIA DO EVENTO PARA O MUNICÍPIO. FINALIZANDO PARABENIZOU O 

SECRETÁRIO MUBARAZAKI POR SUAS AÇÕES E COBROU ALGUNS POSICIONAMENTOS 

DO PRESIDENTE DESTA CASA. O PRESIDENTE PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO 

1º VICE-PRESIDENTE, POR TER QUE SE AFASTAR DO RECINTO PARA PARTICIPAR DE UMA 

REUNIÃO. COM A PALAVRA O VEREADOR ZECA CRUZ, QUE INICIOU SUA FALA 

DEFENDENDO E REFORÇANDO SUA INDICAÇÃO SOBRE OS JOGOS ESCOLARES  E PEDIU 

APOIO DOS DEMAIS PARES PARA DAREM UM SUPORTE AO SECRETÁRIO DE ESPORTES 

QUE TEM  MUITA DISPOSIÇÃO, POREM FALTA APOIO. O VEREADOR RONILSON, A 

VEREADORA EDNA, OS VEREADORES ROGÉRIO E ALEXANDRE  APARTEAREM PARA 

FAZEREM ALGUMAS SUGESTÕES E REGISTRAREM SEU APOIO A CAUSA DO ESPORTE. O 

PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, LOUVOU A INICIATIVA DO VEREADOR ZECA CRUZ, 

FAZENDO ESCLARECIMENTOS E REFORÇANDO A IDÉIA DO ORADOR. O ORADOR, 

PROSSEGUINDO  AGRADECEU OS APARTES E CONCLAMOU A UNIÃO DE TODOS PARA 

ESSA CAUSA.  COM A PALAVRA O VEREADOR DENIS CARVALHO, PARA REFORÇAR O 

CONVITE PARA A ROTA TINGIDOR  ONDE A REGIÃO SERÁ BENEFICIADA COM VÁRIAS 

AÇÕES EM ALGUMAS ÁREAS, ESPECIALMENTE NA ÁREA DA SAÚDE. FALOU A SITUAÇÃO 

DIFÍCIL PARA AS COMUNIDADES RURAIS COM AS ESTRADAS PRATICAMENTE 

INTRAFEGÁVEIS  SEM QUE O MUNICÍPIO ESTEJA EM CONDIÇÕES DE FINANCEIRAS DE 

REALIZAR ESSES SERVIÇOS DE FORMA EMERGENCIAL COMO A SITUAÇÃO REQUER. 

COM A PALAVRA A VEREADORA THAYSE PARA FALAR DE SUA INDICAÇÃO QUE DARÁ 

ENTRADA NESTA CASA PEDINDO A AMPLIAÇÃO DA ESCOLA DO POVOADO MONTE 

CRISTO. INFORMOU E CONVIDOU A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO ONDE SERÁ 

VOTADO O PARECER SOBRE SEU PROJETO DE CRIAÇÃO DA CÂMARA MIRIM, OCASIÃO 



EM QUE FARÁ UMA EXPLANAÇÃO MAIOR E MELHOR SOBRE O REFERIDO PROJETO. 

PEDIU APOIO DO PODER EXECUTIVO ÀS EMPRESAS QUE GERAM EMPREGO E RENDA 

PARA O MUNICÍPIO AS QUAIS SE SENTEM DE CERTA FORMA IGNORADAS, 

DESPRESTIGIADAS. O VEREADOR EDSON ARAUJO APARTEOU PARA REGISTRAR SEU 

PONTO DE VISTA. A ORADORA AGRADECEU. COM A PALAVRA O VEREADOR ROGÉRIO 

QUE INICIOU SUA FALA REPORTANDO A UM TEMPO REMOTO ONDE O EXECUTIVO 

BENEFICIOU AS CERÂMICAS COM DOAÇÃO DE TERRAS, AS QUAIS EM CONTRAPARTIDA  

FORNECIAM MATERIAL PARA A CONSTRUÇÃO DE ESCOLAS.  PEDIU PROVIDENCIAS 

QUANTO AS OBRAS INACABADAS NESTA CIDADE QUE ESTÃO SENDO TOTALMENTE 

DEPREDADAS OU “DEPENADAS”. CITANDO A ESCOLA NO BAIRRO DA TORRE. FEZ UMA 

BREVE EXPLANAÇÃO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA DOS VEREADORES QUE ESTÃO COM 

OS SALÁRIOS CONGELADOS HÁ MAIS DE CINCO ANOS, COM UMA GRANDE PERDA DE 

PODER AQUISITIVO, E, PRINCIPALMENTE PODER DE ASSISTENCIALISMO. A VEREADORA 

EDNA APARTEOU PARA COMUNICAR QUE JÁ TEM UMA DENUNCIA SOBRE A MERENDA 

ESCOLAR QUE A QUANTIDADE ESTÁ MÍNIMA. O ORADOR DISSE QUE A COMISSÃO 

PERMANENTE DE EDUCAÇÃO DESTA CASA DEVE PROCEDER UMA AVERIGUAÇÃO 

SOBRE O ASSUNTO. SEM MAIS ORADORES O SENHOR PRESIDENTE REFORÇOU O 

CONVITE PÁRA A PRIMEIRA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA A IMPLANTAÇÃO DO PLANO 

MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E 

VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO 

RODRIGUES FILHO, EM 22 DE MAIO DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


